

河海津韵

光影寻城·味道

到老街寻欧陆风情

利顺德大饭店



解放北路,金融的血脉在此流淌,欧陆风情在此悠扬。哥特式尖顶、罗马式拱廊、巴洛克式雕花……一座座欧式建筑,造型独特,交织出梦幻般的异国风光。

利顺德大饭店,面朝海河,背靠解放北路。穹顶之下,留下了多少政要名人的足迹;一砖一瓦,镌刻着百年老店的岁月荣光。

解放北路被誉为“东方华尔街”,利顺德大饭店被誉为“华夏第一店”。如今,这里繁华依旧,岁月静好。它们以独有的姿态,穿越百年,在每一个探寻的目光中,从建筑到人文,无不汇聚成这座城市独具魅力的浪漫风景。

本报记者 刘茵/文
本报记者 吴迪/摄

解放北路



安里甘教堂

商务部:坚决反对美发布对华半导体出口管制措施

这是典型的经济胁迫行为和非市场做法

新华社北京12月2日电 商务部新闻发言人2日表示,中方注意到,美方发布了针对对华半导体出口管制措施。该措施进一步加强对半导体制造设备、存储芯片等项目的对

华出口管制,并将136家中国实体增列至出口管制实体清单,还拓展长臂管辖,对中国与第三国贸易横加干涉,是典型的经济胁迫行为和非市场做法。美方说一套做一套,不

断泛化国家安全概念,滥用出口管制措施,实施单边霸凌行径。中方对此坚决反对。这位发言人说,半导体产业高度全球化,美方滥用管制措施严重阻碍各国正常经贸往

来,严重破坏市场规则和国际经贸秩序,严重威胁全球产业链供应链稳定。包括美国企业在内的全球半导体业界都受到严重影响。中方将采取必要措施,坚决维护自身正当权益。

我国防部就美新一轮对台军售答问 向美提出严正交涉

新华社北京12月2日电(记者 李明刚)国防部新闻发言人吴谦2日就美新一轮对台军售答问。

有记者问,美国国防安全合作局日前宣布,美方批准价值约3.85亿美元的对台军售计划。请问对此有何评论?

吴谦说,美国向中国台湾地区出售武器,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报,特别是“八一七”公报规定,严重损害中国主权和安全利益,破坏中美两国两军关系,危害台海和平稳定。我们对此强烈不满和坚决反对,向美方提出严正交涉。

吴谦表示,美国对台军售一向恶名昭著。美方嘴上说是维护和平、促进稳定,实际干的却是干涉内政、破坏和平,国际社会对此早有目共睹。民进党当局出于“台独”本性,不惜以台湾同胞的安全与福祉为代价,用老百姓的血汗钱向美交“保护费”,妄图“倚美谋独”“以武谋独”,最终只能是飞蛾扑火、自取灭亡。

吴谦强调,台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系政治基础中的基础,是中美关系第一条不可逾越的红线。我们敦促美方切实落实不支持“台独”承诺,停止以任何方式武装台湾,以实际行动维护两国两军关系大局。中国人民解放军将持续加强练兵备战,坚决挫败任何“台独”分裂图谋和外部势力干涉。

我外交部就立陶宛外交部要求我外交人员限期离境发表谈话

中方保留采取反制措施的权利

新华社北京12月2日电 外交部发言人2日就立陶宛外交部要求我外交人员限期离境发表谈话。

发言人说,11月29日,立陶宛外交部在毫无理由的情况下,宣布将中国驻立代

办处有关外交人员列为“不受欢迎的人”,要求限期离境。中方对此粗暴挑衅行径表示强烈谴责和坚决反对。

发言人表示,众所周知,立方在涉台问题上严重违反一个中国原则,背弃两国建

交公报中所作政治承诺,导致中立关系陷入严重困难。中立关系降级3年来,立方反而变本加厉,一再破坏双边关系。

发言人表示,中方要求立方立即停止损害中国主权和领土完整,停止为中立关系制造困难。中方保留对立方采取反制措施的权利。希望即将成立的新一届立政府顺应国际社会普遍共识,切实恪守一个中国原则,为中立关系正常化积累条件。

共同推进高质量共建“一带一路”行稳致远

(上接第1版)

外交部副部长马朝旭说,共建“一带一路”倡议是习近平总书记统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国际合作倡议,已经成为构建人类命运共同体的重要平台、推进中国式现代化的重要抓手、开拓中国特色大国外交的强大动力。我们将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面推进“一带一路”国际合作,巩固和加强“一带一路”全球伙伴网络。

近年来,世界进入新的动荡变革期,单边主义、保护主义明显上升,局部冲突和动荡频发。在此背景下,习近平总书记就推动共建“一带一路”高质量发展提出了“四个相结合”和“三个统筹”等一系列新要求。中国社科院中国边疆研究所所长邢广程对此印象深刻。他说,习近平总书记的重要讲话体现了很强的战略思维、安全意

识、系统观念和国际视野,为新形势下高质量共建“一带一路”提供了战略性思路和指引,有利于不断拓展更高水平、更具韧性、更可持续的共赢发展新空间。

完善共建“一带一路”合作规划统筹管理机制,完善“硬联通”、“软联通”、“心联通”协调推进机制……这次座谈会上,习近平总书记就重点推进高质量共建“一带一路”机制建设作出一系列重要部署。

相关部门与会人士表示,将坚决贯彻落实好习近平总书记重要讲话精神和本次座谈会部署,不断完善推进机制,深化发展战略对接,扩大贸易投资合作,加快构建互联互通网络,着力打造一批具有示范效应和重大标志性工程,务实建设一批惠民生暖人心的“小而美”项目,深耕细作、久久为功,全面推动共建“一带一路”高质量发展。

一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干。

新华社北京12月2日电

中俄东线天然气管道全线贯通

年输气能力增至380亿立方米

据新华社北京12月2日电(记者 戴小河)国家管网集团2日宣布,我国单管输气量最大的天然气管道——中俄东线天然气管道全线贯通,年输气能力增至380亿立方米,达到最高水平。这标志着我国东部能源战略通道全面建成。来自西伯利亚的清洁能源,自黑龙江黑河一路南下输送至华东地区,最终直抵上海。

中俄东线是继中亚管道、中缅管道后向我国供气的第三条跨境天然气管道,是我国四大能源战略通道的重要组成部分。中俄东线北起黑龙江黑河,南至上海,全长5111公里,分北段(黑龙江黑河—吉林长岭)、中段(吉林长岭—河北永清)、南段(河北永清—上海)三段建设。自2019年12月北段率先投产通气以来,中俄东线吉林长岭至江苏泰兴各段先后投产通气,年输气量从投产之初的50亿立方米提至目前380亿立方米的最高水平。本次投产通气的南通—用直段,是中俄东线南段最后一段新建管道,标志着中俄东线全线贯通,实现“北气南下”直抵上海,并通过与西气东输管道系统联通,进一步覆盖浙江、安徽等地。

全线贯通的同时,中俄东线与东北管网、陕京管道系统、西气东输管道系统、沿海多座液化天然气接收站等实现互联互通,有效增强我国东部地区天然气供应能力和应急调峰保障能力,对“十四五”期间构建我国天然气管网“四大战略通道+五纵五横”新格局、更好保障国家能源安全和经济安全具有重要意义。

海河流域

实现地下水管控指标体系全覆盖

据新华社北京12月2日电(记者 魏弘毅)记者2日从水利部获悉,北京市近日出台《北京市地下水管控指标》,标志着海河流域地下水管控指标体系实现全覆盖,流域地下水管理与保护基础得到进一步夯实。

相关负责人介绍,地下水管控指标确定是贯彻《地下水管理条例》要求、健全地下水管控制度的关键基础性工作,是落实水资源刚性约束的重要抓手。自水利部启动该项工作以来,水利部海河水利委员会按照责任分工,完成流域各省份管控指标复核协调,推动管控指标成果修改完善及印发,并及时将管控指标纳入监管体系。

此次地下水管控指标确定,覆盖海河流域京津冀鲁豫冀辽8省(自治区、直辖市),包括地下水取水总量和水位(埋深)2项控制指标和地下水取用水量、监测井密度等管理指标,将为长效推进地下水超采治理、增加地下水储备以及逐步实现“还水于河”进一步提供强有力的制度保障。